

# 川藏支教老师杨晓龙:用爱托起希望

杨晓龙,呼和浩特市托克托县人,这个出生于1992年的小伙子,已经做了近8年的川藏支教老师。9月23日,由阿里巴巴天天正能量和北方新报正北方网联合举办的“我给妈妈化个妆”公益活动走进托克托县乃同村杨晓龙的家,彼时,他刚刚从东北回到家乡,准备休整一段时间,再计划去新疆支教。

“鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业,也希望你们能来西藏、新疆、内蒙古进行西部志愿服务。”“我计划去西藏安多县,在那曲唐古拉山附近的一个小学,海拔4760米。或者去新疆阿克陶县,支教时间35~40天”……打开杨晓龙的社交媒体,大部分都是关于西藏和支教的内容。在朋



杨晓龙和山区孩子们在一起

友和家人眼中,杨晓龙多少显得有些“不务正业”,当别人都坐在办公室为生计、房贷奔忙,杨晓龙却在做着他们敢想不敢干的事:游荡大半个中国、独自去尼泊尔旅行、连续多年在西藏和四川贫困地区支教……

“总感觉自己要和别人的青春不一样,所以选择了不一样的路。大学毕

业后,我先后到四川省凉山州、甘孜州和西藏那曲做过几年支教志愿者服务工作,在学校主要从事体育和语文教学。”杨晓龙说,大山里的孩子们特别苦,他一边支教,一边通过网络募捐大量图书、衣物和学习用品,也是在不断支教的过程中,让他学会了成长,懂得了用一颗

宽容的心去看待这个世界。多年来,他通过网络公益行动,先后为云南、贵州、四川、西藏、新疆等地募捐了大量的物资。

“这么多年一直在外漂泊,疏于对家人的照顾,特别是妈妈,每天在地里干活,从没有化过妆,白头发也多了不少,我看在眼里内心特别愧疚。”杨晓龙在呼和浩特市丽妍美容美发化妆学校老师的指导下,一边给妈妈化妆一边说。谈起支教的初衷,杨晓龙

称是因为上学期间看了一部电影叫《天那边》,讲述一对大学生情侣毕业以后去支教,男生没有坚持下来,而女生却坚持了下来。他被女生的执着感动了,以至于后来每年都会去不同的地方支教、做公益活动,一直到2015年大学毕业,便开始长期做支教。最近一次支教是今年8月,在四川省甘孜州康定市沙德镇,杨晓龙给这里的藏族孩子讲授汉语课程,分享他这些年在全国

各地的所见所闻,以及不同地区的文化、历史和风土人情。“在一个很简陋的教室,我和孩子们共同度过了一个难忘而有意义的暑假。我想,以后我也会把这项公益事业一直坚持下去,把我会的知识带给孩子们。知识面前,人人平等。只要自己努力,吃别人不愿意吃的苦,才会看到别人看不到的风景。”杨晓龙说。

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

## 首府交警发布国庆中秋交通安全提示

本报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 国庆、中秋临近,首府交警根据历年大数据结合目前首府地区交通现状提前做出研判,哪里会拥堵,出行又有哪些注意事项,记者27日对此进行了采访。

据交管部门指挥调度室工作人员介绍,10月1~8日预计早高峰时刻均会出现在10时20分左右,拥堵延迟指数比平时下降10%左右;晚高峰时刻出现在19时左右,拥堵延迟指数比平时下降15%左右。

交警预计主城区二环快速路、四横六纵主干道(成吉思汗大街、海拉尔街、新华大街、鄂尔多斯大街、巴彦淖尔路、通道路、呼伦贝尔路、哲里木路、兴安路、展览馆东路)会在每天10时30分左右、16时30分左右出现缓行;二环路平均时速从70km/h下降到60km/h;主干道平均时速从40km/h下降到30km/h。

国庆中秋长假预计不少市民会选择自驾出行,目前呼和浩特以上高速

的有10个出口,分别是:

1. 呼和浩特(零公里)收费站
  2. 呼和浩特东(罗家营)收费站
  3. 呼和浩特西(金川)
  4. 金山收费站
  5. 郭家营收费站(恼包村东)
  6. 白塔收费站(河西路)
  7. 科尔沁快速路延伸段呼和浩特南收费站
  8. 金河收费站(炼油厂东南)
  9. 昭君收费站(昭君路向南)
  10. 西二环快速路延伸段呼和浩特南收费站。
- 交管部门预计向北、向东、向南方向的出城口在10月1日、2日的上午将迎来出城高峰,通道北路零公里出城方向、机场高速上G6高速入口、S31高速白庙子出城方向高峰期预计从10时到12时左右。幅射到北二环、通道北路、成吉思汗大街、110国道大学城路段、西二环南延伸段白庙子附近都将形成一

定程度的交通压力,请要出行的驾驶人员合理选择出行时间和出行路线。

另外,市区周边的敕勒川草原、小井沟、南湖湿地公园等景区国庆假期人流、车流较大,清水河老牛湾、托县神泉景区也将有一定的旅游人群,去往景区的道路交通流较平时有较大增长。

中山路商圈、东万达、摩尔城等地仍是假期人流密集的地方,中山路、新华大街、通道南路、东影路、乌兰察布路、兴安路、锡林路在10时以后到20时前会保持较高的交通流量。

国庆长假期间,驾驶员朋友们要合理安排驾车时间,切莫疲劳驾驶,系好安全带,谨慎驾驶机动车,请严格遵守交通安全法律法规,提前掌握天气变化情况,安全文明出行。今年国庆节又逢中秋佳节,亲朋欢聚,请牢记:开车不喝酒,喝酒不开车。杜绝酒后驾驶现象的发生,也请车主切勿将车辆交于饮酒的人驾驶。

## 呼和浩特市美容美发职业技能赛举行

本报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 9月25日,呼和浩特市美容美发师职业技能赛在呼和浩特市丽妍美容美发化妆学校举行。本次竞赛由呼和浩特市人力资源和社会保障局、内蒙古美容美发化妆行业协会共同主办,全市31名选手参加了比赛。

据呼和浩特市人力资源和社会保障局职业技能鉴定中心主任朱文玺介绍,

本次竞赛采取理论知识考试与实际操作相结合的方式,旨在通过以赛事的形式推动人才培养,推动美容美发行业的蓬勃发展。竞赛冠军选手经该局核准后将授予“全市技术能手”称号,总成绩排名前3名的选手将由呼和浩特市人力资源和社会保障局颁发高级工职业资格证书。

据了解,内蒙古目前从事美容美发行业的有10

万人以上,仅丽妍美容美发化妆学校培养的学生就5万人左右。“七十二行行行出状元,我们希望通过赛事让更多了解的人了解认可美容美发行业,同时有更多的年轻人通过学习这门技能,来实现个人的梦想。”内蒙古美容美发化妆行业协会会长、呼和浩特市丽妍美容美发化妆学校校长王佳敏表达了对美容美发行业的期许。

我给妈妈化个妆  
北方新报 天天正能量

快乐购彩  
“五知道”

我知道  
保持娱乐心态

我知道  
以理性方式购彩

我知道  
需要设定购彩预算

我知道  
不要借贷购彩

我知道  
远离非法彩票

内蒙古体彩 官方微信